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Megjelen
szombaton reggel.

MINDEN TENYÉRNYI FÖLDET VESSETEK BE MAGYAROK!
„A háború az angol szán­

tóföldeken fog eldőlni.“
A brit földmivelésiigyi 

miniszter.
„A mezőgazdákra háram­

lik az a döntő feladat, hogy 
Anglia kiéheztetési hábo­
rúját leverjék“

Helferich német # 
államtitkár.

A tavaszi mezőgazdasági munkála­
tok biztosítása érdekében a fölöm ive- 
lésügyi minisztérium rendeletet intézett 
a törvényhatóságok első tisztviselőihez.

A rendelet szerint elsősorban a leg­
részletesebb tájékoztatást kell szerezni 
arról, hogy a gazdasági munkálatok 
minden egyes községben hogyan lesz­
nek elvégezhetők. Tudni kell, milyen 
terület vár ott megnövelésre és mennyi 
erő áll rendelkezésre.

Ahol a munkaerő a legfokozottabb 
tevékenység mellett "sem biztosítja a 
munka elvégzését, gondoskodni kell, 
hogy a közerő tervszerűen kirendeltes­
sék és a lakosság kézi- és igaszolgál­
tatásra köteleztessék. Lehetővé kell 
tenni, hogy saját gazdasági munkáját 
mindenki a legrövidebb idő alatt elvé­
gezhesse, azt azonban nem szabad el­
tűrni, hogy ezen a címen a munka 
szándékos elhúzásával bárki kivonhassa 
magát a közkötelesség alul.

A vonakodás és mulasztás miatt az 
1914. L. t.-c. 7 és 9 §-ait kell teljes 
szigorral alkalmazni. A személyes szol­
gáltatások igénylése tekintetében felhívja 
az alispánokat arra, hogy az 1915. 
XIII. t.-c. 2. §-a a személyes szolgál­
tatások tekintetében az 1914. L. t.-c. 
5. §-ában megjelölt korhatárt megszün­
tette, igy személyes szolgálatra minden 
munkaképes egyén kirendelhető.

Felhívja ezután a figyelmet azokra, 
akik a katonai szolgálat alul felmentést 
kaptak. Ezektől méltán meg lehet kö­
vetelni, hogy saját gazdasági teendőik 
gyorsabban való elvégzése után erejü­
ket és idejüket a köz termelés érdeké­
ben sokszoros buzgalommal fordítsák 
az ország jóvoltára. Arra kell törekedni, 
itthonlevő férfiak és asszonyok és gyer­
mekek sokszorosan fokozott szorgalom­
mal dolgozzanak, ahol lehet, gazdasági 
gépek munkáját vegyék igénybe, jár- 
mozzák a teheneket is, az legyen a 
vezető felfogás, hogy most nem az a 
fontos, hogy minden gazdaságban min­
denféle munka az eddigi szokás rendje 
szerint végeztessék, hanem az, hogy a 
békés időkben különben célszerű és 
hasznos, de közvetlen hatásában ma 
kevésbé fontos és későbben is pótol­
ható munkák elhagyásával minden kicsi 
és nagy gazdaságban egymás megse­

gítésével most azokat a munkákat vé­
gezzék el, amelyek a termés előkészí­
tése és betakarítása érdekében múlha­
tatlanul szükségesek.

Akik eddig részes művelésre vállal­
koztak, azokat (itthon levő gazdasági 
munkások stb.) minden alkalmas eszköz 
felhasználásával iparkodni kell rábírni 
arra, hogy szerződést vállaljanak, mert 
a közerőben való kirendelés esetében 
jelentékenyen kevesebbet kereshetnek 
és a családok ellátása a jövőben na­
gyobb nehézségeket okozhat.

A közerő kirendelésén felül a hadi­
foglyok munkaerejének tervszerű fel- 
használását s a katonai munkásoszta­
gok alkalmazását is az alispánok in­
tézik, ez módot ad nekik arra, hogy a 
gazdasági munkák elvégzését megfe­
lelően biztosítsák. Mivei ezt a nehéz 
feladatot a hivatalos szervezet egymaga 
nem intézheti, felkéri az alispánokat, 
hogy a gazdasági egyesületekkel, gaz­
dakörökkel, egyes birtokosokkal, lelké­
szekkel, tanítókkal, mindenkivel, akik 
a közérdekű,munkában résztvenni kí­
vánnak, arra hivatva vannak, lépjen 
érintkezésbe és igy a társadalommal 
közös munkát vezesse az alispán oly 
csüggedetlen eréllyel, mint amilyent a 
gazdasági hadjárat az alispántól, a köz- 
igazgatási szervezet és a polgári la-

oJöDClldö.

Iff a Sajó SSa'iiitloi",

, A Kisfalutly-Társaság 
Bnlyovszky-dljával jutal­
mazott költemény.

Te szív, szivem!
Te szomorúság ringó lója,
Te bus magyarság könnyes kclyhe, 
Te éjtszkába zengetöje 
Nagy, ezredéves bánatoknak: 
Csillaghullámos éjiszakából 
Mondd, tudsz-e bízón átsulianni 
ügy szebb jövendő hajnalába,
És mersz-e fejfák erdejében 
lágy csonka ágra települve 
Uj kedvvel uj dalt lengedezni,
Mint vihar tünteti a madár ?

Sejtelmek selyemszövetén 
Még félve liimzed a Jövendőt,
Képét se látod tiszta szemmel,
Csak könyeidnek fátyolán;
Tán nem hallod még uj Időknek 
A özelgö szárnya- csattogását;
Még ágyudörgés zug füledbe,
És omló vérnek zuhatagja,
És holttesteknek zuhanása,
És zokogás és siralom, --

Óh most még minden büszke hangol 
Elfojt e földön a halál jaj,
Mint halk madárdalt a vihar . . .

De jönni fog a szebb Jövendő 
És uj világ lesz e világon, —- 
Ezt hinned kell, te szív, szivem!
Most, most kell hinned sze/d csodában, 
Egy nagy-nagy olvasóba fűzve 
A sok könny minden gyöngyszemét, 
Mely magyar szemből fájva csordult 
Egy hosszú ezredév alatt, —
Hogy minden titkolt fájdalom,
Mely magyar szivén ült borongva,
Most egy-egy létrafok leszen,
A melyen sorsunk magasára,
A csúcsra végre feljutunk!
Oh jönnöd kellett, zord idő,
Hogy megtaláljuk minmagunkat . . . 
Nagy, megadásos némaságban 
Már búja sem volt a magyarnak, — 
Az étet itt már rothadás volt 
És hajh! a romlás élvezet . . .
De most, most uj hit erejével,
A nemléttől megiszonyodva,
Most bclezugjuk az időkbe:
Még nem /adtunk meg, — még vagyunk!

Nagy világomlás idején 
Születtünk újra magyarok:
Honvédek véres szuronyával 
A világ homlokára irtunk

Egy nagy s szent újjászületést! 
Sorsunknak láncos építői 
Nagy szenvedések kőszikláit 
Nagy gránitkockákká faragván 
A lét ormára görgetik 
És fölépítik a csodát:

Magyarságunknak büszke várát 
S ha nem romló csoda-mésszel:
Hősök hamvával elkevert
Sok magyar könnyel, drága vérrel . . .

Oh, az lesz majd a büszke vár:
Egy ezredévnek kön lapján 
Vérvakolattal mcgerösiilt 
Világraszóló szép Jövendöl 
Sugárzó tornya égbe csücsül:
És onnan i— Isten közeié bál — 
Harangok zugnak majd a légbe 
S érchangon zengd: végtelenbe 
A diadalmas szózatot:
Vagyunk, vagyunk !

Te szív, szivem!
Te por leszel már nemsokára 
És elvegyülsz az anyafölddel:
De hinned kell a sírban is,
Hogy betelik majd egy napon 
A diadalmas nagy Jövendő, —
S te hamvadón is földobogsz majd 
A magyar élet himnuszára :
Vagyunk, vagy ind:!
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kosság minden egyes tagjától megkö­
vetel.

A felhívás nemcsak a tavaszi, hanem 
a nyári munkálatokra is szól, amelynek 
tervszerű kivitelétől és előkészítésétől 
függ az eddigi gazdasági munkák ered­
ménye. A szervező intézkedésekről, a 
munkák folyamatbatételéről és elvégzé­
séről a miniszter időnként jelentést vár.

hétről.

H Ó K fl

Egy pár csizma.

Október, november, december . . . 
Útra kelt egy szegény tót ember 
Egyszerre csak: „Megállj, te aljas" 
Rákiált három tucat jarkas.
Miközben eljártak egy kékvókot,
A farkasok megettek a tótok 
S mert a szegény tót nem volt fából, 
Úgy rágták ki öt a csizmából, 
Megették kenyér nélkül a combját, 
Garnirungnak a kabátja gombját, 
Megették a nadrágján a fótot,
A tarisznyát, mely a hátán lógott, 
Megzabálták báránybőr sipkáját, 
Lenyelték fanyelű bicskáját.
A farkasok aztán jóllakotton 
Azon nyomban elszeleltck onnan 
Zöldpaprika paradicsom szószban, 
Egy pár csizma ott maradt a hóban.

Nagyot fordult a világ azóta. . . 
Útnak indult az országút tótja 
S e szavakkal: „Megállj te aljas“ 
Ráugrik három tucat farkas 
S mert felszökkent a csizma ára 
Öt pengőről négyszáz- koronára,
Tótot magát egy ujjal sem bántják. 
De a csizmát lábáról lerántják.
És a szegény tót egyébként jól van, 
Csak meztélláb maradt ott a hóban.

őKároli'3-

fe már 23.

A tizenkettedik líceumi est-
E hó 18-ikám mug kellett :i szabad líce­

um rendezőségének változtatnia az .előirt 
beosztást, mert tokintettel arra, hogy a 
közkórházban gz időszerűit több vórlmnyes 
beteg fekszik : a közönség körében aggo­
dalmak támadtak az iránt, hogy Wertheimer 
Ernő dr.-nak különben nagy érdeklődéssel 
várt Röntgen előadását veszedelem nélkül 
meg lehet-e látogatni.

Az utolsó' pillanatokban kellett tehát uj 
felolvasásról gondoskodni s ez adja magya­
rázatát, hogy csak csekély közönség gvült 
össze a főgimnázium tornacsarnokában 
Margorin István huntaémelii plébános elő­
adásara.

Pedig n így kár, mert nem mindig van 
alkalmunk olyan gyakorlati érzékről, a vi­
szonyok helyes mérlegeléséről s akkora lel­
kesedésről és nemes törekvésről tanúskodó 
dolgozatot hallani, mint a minővel a felol­
vasó jövendő feladatainkat ismertette.

Általános bevezetés után, melyben rá­
mutatott közéletünk s politikai viszonya­
ink hibáira, sorra vette a háború következ­
ményei gyanánt szükséges teendőinket. 
Kiemelte a fényűzés, mértéktelen élveze­
tek nemzetrontó hatását ; bőven fejtegette 
a népszaporodásnak, kis gazdák érdekei­
nek, az iskolai tanítás gyakorlatává téte­
lének végtelen fonto-ságát az elkövetke­
zendő alkotó munkásság számára.

Rámutatott arra a magasztos hivatásra, 
amely e tekintetben a falusi tanítókra, 
papokra, jegyzőkre hárul s oly mélységes 
meggyőződéstől vezetett szavakkal ec-e- 
telte a mindent magyarrá tevő helyes po­
litika kívánatos voltát, hogy a közönséget 
egészen magával ragadta.

Utána Szára Weigcrtli Margitka fővárosi 
urhölgy Czervinka Henrik zongora kísére­
tével a háború a att termett bajos hangu­
latit énekszámokat adott elő oly kedves, 
meleg közvetlenséggel, hogy a közönség 
ismételt tapsviharral követelt újabb számo­
kat.

E hó 25-én vasárnap a szokott helyen 
és időben Barczán Endre főgimnáziumi igaz­
gató tart előadást Konstantinápoly s a török 
ncp címen; Veres Jánosné Horváth Vilma

Elégia a dohányról.
Irta Aida..

Nincs szivarom, ninca cigarettám, nincs 
dohányom, a trafikba már be sem merek 
nézni, mert legutoljára, hogy megkérdeztem 
az egyikben, van-e dohán-', mint elmebete­
get be akartak vitetni.

Hát mit csináljak ? Már minden dohány­
forrás kimerült, már minden trükköt végig 
csináltam.

Tegnap még szívtam egy cigarettát: le- 
nyirattam a bajuszomat és ebből sodortam 
■magamnak egyet. Rosszabb az sem volt, 
mint mostanában a purzicsándohány. Csak 
erősebb volt, mint az angol bagó, de ez 
onnan lehetett, mert a bajuszom is angolos 
volt.

Ma már nincs semmim.
A szivartárcámban hűtlen ideáljaim fény­

képei szorongank csak, gyufám van, de nincs 
mire rágyújtanom. Sajátságos, a míg szivarom 
volt, soha nem volt gyújtó a zsebemben. De 
ez is egy ilyen önvigasz: a gyufát megvet­
tem, legalább ez legyen meg.

Ma még csak reggel van, hogy fogom 
ezt a napot kibírni ? Mert serpmi remény, 
hogy dohányhoz jussak.

Vasárnap eszembe jutott, hogy van vala­
hol éltévé egy nyolc koronás liabanám, a 
mit valaha egy menkő nagy banketten kap­
tam. Gyönyörű darab, ezüst papírba volt 
csomagolva, akkor eltettem magamnak, gon­

doltam most elszívom. Nyolc koronás szivar 
ilyen időben !

Előkerestem, felbontom a staniolpapirt, 
hát a szivar már nem volt benne, egy kö­
vér tollszár volt a helyébe csomagolva. Va­
laki már előbb jött rá erre az ideára és 
elszívta előlem a habanát.

A múlt héten még nagy ur voltain. Szi­
varom és cigarettám ugyan már akkor sein 
volt, de legalább pipázni tudtam. Az agg 
honvédeknek évek óta gyűjtöm a szivar 
végeket. Gondoltam szegény nemzeti hősök, 
úgy is megalázás bagót adni nekik, felap- 
ritottam pipadohánnyá a gyűjteményt. Oda­
haza és a kávéházból ugyan kidobtak a 
pipámmal, de az Ipoly-parton egészen szé­
pen kiszívtam egy-egy pipát.

Ma már nincs semmi.
A gyomrom üres, nem izük az étel, nem 

Ízlik az ital, alig aludtam valamit, mindig 
csak a dohányra gondolok. Irigykedve né­
zem a szeszgyár kéményét, annak jó, az 
füstöl. A gyár kéménye is füstöl, a moz­
dony is füstöl, csak én nem füstölök.

Érzem, nem bírom ezt soká.
Egész sápadt vagyok, a szemeim beestek, 

elhanyagolom a külsőmet, én nem tudok 
dohány nélkül élni.

Milyen jó volt, mikor még kérni lehetett, 
kölcsön, barátságból egy-egy szivart vagy 
cigarettát. Még volt aki adott, mert még 
volt, akinek volt. De ma már másnak sincs.

A legjobb barátomnak, akinek egyszer az
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úrnő pedig, ki Oroszt Arturék vendégeként 
idődk városunkban, s ki rendkívül becses 
hanganyagával koncértenékesu övé képez­
ted magát, Czervinka Henrik zongora kísé­
retével a Három a kisleány pimü népszerű 
operettből énekel.

Elhanyagolt katonai sírok.

Az Ipolysági temetőben pihenő hős katonák hor- 
padozó sírjainak gondozására és állandó márvány­
éin lekkel való megörökítésére a H. ü E kezdemé­
nyezéséből a Hanti Lapok által gyűjtött alapra Pálfi 
Péter kir. tanfelügyelő utján újabban következő ado­
mányokat vettük át :

Batyel Gyula gyűjtése Egyház marót K 6 —
Soskó Ignác gyűjtése Ipoiyhidvég „ 1240 
Váradi Jakab dr. Ipolyság „ 6 — •
Ág h. ev. iskola gyűjtése Középpalojta „ 24 40 
Bende Miklós Középpalojta „ 1* -
Piilcsák Endre Alsópalojta „ 1'—
Paulinyi Gizella Középpalojta „ P—
Szabóné Boczoni Irén Középpalojta „ 2 —
Ág h. ev. egyház Középpalojta „ 7'30
Messa Gyula Nagykürtös „ 5 —
Messa Gyuláné Nagykürtös P—
Szabó Kálmán ev. lelkész Középpalojta „ 5 —
Ág h. ev. iskola gyűjtése Felsőpalojta „ 4-24
Hajduczkv Margit Felsőpalojta „ P—
Róni. káih. iskola Alsópalojta „ 10 60
Nyitray Sándor Alsópalojta „ P—
Nyitray Sándorné Alsópalojta „ P—

. Ág h ev. iskola gyűjtése Alsöfehérkut „ 15‘—
Ág- h. ev. egyház Alsöfehérkut „ 3 —
Stur Pál ev. lelkész Alsöfehérkut „ 2 —

, Szvetlik János Alsöfehérkut „ P-
Szvetlik Jánosné Alsöfehérkut „ P--
Macsuha János gyűjtése Teszér „ 1050
Blnskovich Gusztáv gyűjtése Ősöd „ 2 96
Nedeczky Ferenc Szántó „ 10 - -
Fuchs János ev. lelkész Hontbagonya „ 5~ —

Összesen: K 140 40 
Eddig kimutatott összeg K 361 10

A mai napig elért eredmény K 501 "50

— Törvényhatósági közgyűlés. Dras-
kóci és jordánföldi Ivánka István főispán vár­
megyénk törvényhatóságát e hó 28-ik nap­
jának délelőtt 11 órájára rendkívüli közgyű­
lésre hívta egybe. A 4(3 pontból álló tárgysor 
előkészítése végett az állandó választmány a 
közgyűlést megelőzően 10 órakor tart ülést.

— A földmivelésiigyi minisztérium köréből. A
földmivelésügyi ni. kir. miniszter Salkovszky Imre 
okleveles mérnököt, Salkovszky Ferenc dr vármegyei 
főügyész fiát a vizszabályozási szakban segéd mér­
nökké nevezte ki. Salkovszky Imre a háború kitöré­
sekor önkéntes! évét szolgálta, s jelenleg mint cs. és 
kir tüzérhadnagy van a harctéren. Egy olasz repü­
lőgép bravúros lehíváséért még zászlós korában a 
nagy ezüst vitézség! éremmel tüntették ki.

életét mentettem meg és most a harctéren 
van, irtain, hogy küldjön egy pár szivart. 
Ok rendesen megkapják porciójukat, miért 
ne küldhetné nekem szeretetadoinányt.

De amíg az ide ér ! Addig én meghalok. 
És ha meghalok, nem hagyom eltemettetni 
magam. Égessenek el, szálljon fel belőlem 
egy kis füst, hadd szívjam azt be magamba, 
a tüdőmbe. Brusztcugot fogok csinálni ma­
gamból és ez olyan szép lesz.

'< De a halálig még nagy ut van, addig 
meg is kell halni.

Most még csak beteg vagyok, mindenem 
fáj és ha a haláltól nem is félek, a beteg­
ségtől igen.

Orvost hivattam, az orvos megvizsgált, 
csóválta a fejét és azt mondta:

— Hm. Nem tetszik maga nekem.
— Ezt mar sokan mondták nekem, — fe­

leltem.
— Nagyon kell vigyáznia. Rendesen kell 

élnie. És ha komolyan akar gyógyulni, eltil­
tom a dohányzástól.

Ránéztem. Vicc ez ? Vagy ez az orvosi 
tudomány ? Eltilt a dohányzástól, mikor he­
tek ótá nem jutok rendes porciómhoz.

— Doktor ur - mondtam neki — adjon 
egy trabbukkót és én ballet lépésben végig 
táncolom a világot

De a doktor nemet intett és igy felelt:
Azt nem. Hanem elengedem az orvosi 

honoráriumot, ha megkínál egy cigarettával.
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— Miniszteri elismerés, A pénzügyminiszter H tr­
iász Ferenc árvaszéki helyettes elnököt, a Hont i 
Lapok szerkesztőjét a hadikölcsön sikerének elő­
mozdítása terén kifejtett érdemeiért elismerő díszokle­
véllel tüntette ki.

—_ Tisztviselők országos közgyűlése 
Az Állami .Tisztviselők Országos" Egyesü­
lete április 9-en, husvét hétfőjén tartja 
meg idei közgyűlései. Napirenden szerepel 
a tisztviselői kar anyagi helyzetének to­
vábbi biztosítására irányuló akció megkez­
dése, minthogy a jelenleg élvezett hábo­
rús segélyekről szóló törvény hatálya ok­
tóberben lejár. A közgyűlést előkészítő 
igazgatóválasztmányi ülésen Batthyány Ti­
vadar gróf ezzel kapcsolatban rámutatott 
arra, hogy a törvényhozásnak meg kell 
tennie rövidesen az elkerülhetetlenül szük­
séges intézkedéseket. Az országos egyesü­
let figyelmeztet arra, hogy r,i háború után 
sem lesz lehetséges a háborús segélyt egy­
szerűen beszüntetni s a régi javadalmazás 
hoz visszatérni. Elkerülhetetlen továbbá, 
hogy az állam az egész vonalon a meg­
felelő fizetésrendezési keresztül vigye. Ren­
dezni kell a lakáspénz kérdését is. Az illet­
ményrendezéssel kapcsolatban meg kellene 
valósítani a szolgálati pragmatikát összes 
vonatkozásaiban, az automatikus előlépte­
tés biztosításával. Az országos egyesület 
Különös melegséggel akarja végül felka­
rolni a nyugdíjasok ügyét, továbbá a nyug­
díjas özvegyek és árvák dolgát, akik neu 
érdekében a választmány felterjesztést intéz 
a kormányhoz.

— Hamvazószerda. Hamvazószerda volt c hó 
21-én a katolikus egyházakban, amelyekben e nap 
a 40 napi böjtnek első napja. Nevét onnét kapta, 
mert a pap e napon hamut szentel, mely az előző 
évből virágvasárnapról maradt barkák elégetéséből 
készül s e hamuval a hívek homlokát keresztalakban 
megérinti, miközben ezeket mondja: Emlékezzél meg em­
ber, hogy por vagy és porrá tessz. A hamvazás eredete 
az ősegyházban keresendő, mikor is a püspök a nyil­
vános bűnösök fejére hamut hintett. Az ily vezeklőhöz 
később más buzgó keresztények is csatlakozván, ezek 
is meghamvaztatták magukat, s az 1601. évben tar­
tott beneventi zsinat már kötelezővé tette ezt a szertar­
tást. — Nálunk Schreiber Aladár apát esperes plé­
bános tartotta meg ezt a szertartást, melyen a hívek 
közt testületileg vettek részt az elemi és polgári le­
ányiskola és főgimnázium növendékei is.

— Sajó Sándor levele. Sajó Sándor 
sokszor megkoszorúzott kiváló iróköltönk a 
Kisfaludy-Társaság tagjává történt megvá­
lasztása alkalmából a Hanti Lapok-ban meg­
jelent méltató cikkre figyelmes hangú választ 
küldött, melyet már azert is egész terjedel­
mében közlünk, mert abban szivmelegitő 
módon csendül meg jeles földieknek szülő­
földje iránt táplált szeretetteljes érzése.

Kedves Szerkesztő Ur!
Éppen Írni akartam, hogy megköszön­

jem a Monti Lapok rólam való kitüntető 
megemlékezését, mikor a posta meg­
hozta a külön szívességet: k. Szerkesztő 
Ur nagybecsű levelét a Hanti Lapok 
tegnapelőtti számával. Ez utóbbi szíves­
séget ezennel hálásan köszönöm ; — ma­
gát a lapbeli méltatást alig lehet méltóan 
megköszönnöm. Mindenesetre nagy örö­
mömre vans belső hálás érzéssel tölt el,hogy 
a Monti Jjapok nem feledkezett meg 
rólam szerény pályám újabb sikere al­
kalmából s hogy szives voll hangoztatni 
oduva/ósz-ságomat. Ez örömből fakad 
hálás köszönetéin : mély tisztelettel kül­
döm ezt Önnek kedves Szerkesztő ur és 
Barczán Endre kedves barátomnak egy­
részt, kérve mindkettőjüket, hogy tart­
sanak meg továbbra is baráti szives jó­
indulatban. Amit pedig gondolatban sok­
szor megteszek, nagy örömmel teszem 
most e levél utján is: küldöm meleg üd­
vözletemet rám emlékező szülőföldemnek, 
Ipolyság minden jó emberének.

Legyen szabad egyúttal egy kis javí­
tást is tennem Barczán barátom cikké­
ben : kifelejtette legutóbbi, 1910-ben 
megjelent kötetemet, a Gordonkát. Uj 
kötetem is kész, csak — sajnos — a 
háború nem akar véget érni. Pályadijaim 
sorában ez a minapi volt a tizenkettedik.

U N T 1 L A I ,,

Fogadja kedves Szerkesztő ur igaz 
nagyrabecsülésem kifejezései. Szives ba­
rátsággal

Budapest, 1917. február 19.
tisztelő hive 

Sajó Sándor.
— Egy tábori távirász ezüstérme. S i m a t h

J á n o s Hontnémeti község bírójának fiát, ki a moz­
gósítás első napjától kezdve a harctéren van s beosztva 
egy honvéd hadosztálynál mint tábori távirász mű­
ködik, egy veszedelmes de sikeres válalkozásért a II, 
osztályú vitézségi ezüstéremmel tüntettek ki. Ez már 
a második kitüntetése.

( A Gazdasági és Ipavbank. A
Gazdásági es iparbank Részvénytársaság 
u 25-en d. e. 10 órakor Ipolyságon, ” 
községi elöljáróság tűrnie.-termében tartja 
VI. évi rendes közgyűlését. A közgy ü.és 
tárgyai: J. Az igazgatóság és l'elügyoiobi- 
zoLlság jeiunlése, az előbbiben foglalt ja­
vaslatok elintézése, az évi zárszámadás 
felülvizsgálása és a mérleg megállapítása, 
a lelmentveny megadása. 2. 20— 30 igaz­
gatósági, 5 felügye.őbizottsigi tag válasz­
tása. d. A jövő évi költségek előirányzata. 
4. A Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő bi­
zottság kijelölése 5. Esetleges bejelentett 
indítványok tárgyalása. Az igazgatóság az 
alapszabályok 20. §-a értelműben figyel­
mezteti a részvényeseket, hogy a közgyű­
lésen szavazati jogaikat csak azon részvé 
nyesek gyakorolhatják, kik részvényeiket 
a közgyűlést megelőzőleg három hónappal 
nevükre az intézetnél átíratták. Az eiedeti 
mérleg, nyereseg-veszteség szarnia és lei- 
ügyelőbizottsági jelentés az intézet helyi­
ségben a hivatalos órak alatt február 12- 
lői a közgyűlés napjáig megtekinthető.

— Eljegyzés. Singer Lajos Öraljaboldogfalvai 
kereskedő eljegyezte Braun Emmát. Braun Jakab 
keieskedő leányát Ipolyságon. (Minden külön érte­
sítés helyett)

— Országos jegyző gyűlés. A Községi 
és Körjegyzők Országos Központi Egyesü­
letének vezetősége most tartotta meg ülését 
Morvay János elnöklete alatt. A tanácskozás 
folyamán szóvá tették ama nehéz anyagi 
helyzetet, amelybe a jegyzők a háború foly­
tán sodródlak. Szóba Került az, hogy a ke­
reskedelmi minisztérium a többi köztisztvi­
selőkkel szemben a jegyzők családjainak nem 
engedélyezte a vasúti kedvezményes jegyet. 
Ezután következett az uj szakosztályok meg­
alakítása. A nagyszalontai Arany Ünnepsé­
gen az egyesület küldöttségileg fogja magát 
képviseltetni az egyesület részéről felszólaló 
kiküldött Szalonta nagyszülöttét mint jegyzőt 
fogja méltatni.

- A Chevra Kadisa közgyűlése. Az izr. szent­
egylet Clicvra Kadisa március 1-én, zsidó számítás 
szerint Ádár lm 7. napján rendes közgyűlést tart, 
melyen az alapszabályok 56. §-anak a) es b) pontjai 
kerülnek tárgyalás alá.

— A posta csomagforgalom megindult.
Steklovits Antal posta és táviióinvatalunk 
vezetője értesíti az érdekelt közönséget, hogy 
az e hó 13-án életbe léptetett, s a Hont! 
Lapok múlt számában ismertetett csomag­
feladás korlátozása e hó 22-ével megszűnt.
E hó 23-tól kezdve tehát Budapestre, s azon 
átmenő valamint Ausztria és Bosznia Her­
cegovinába címzett magán csomagok ismét 
felvehetők.

— Hadifoglyaink elmaradt levelei. Az ut< bb
időben nagyon gyéren érkeznek levelek az orosz fog­
ságban élő katonáinktól. Ezt a lünetet aggódva fi­
gyelik azok, kik családlagjai orosz fogságban élnek.
A levelek elmaradásának oka valószínűleg az, hogy 
Oroszországban, mint a jelek mutálják, belső zava­
rok vannak s igy visszatartják a foglyok leveleit, 
nehogy azok valamilyen titkos jelekkel hirt adhas­
sanak arról a hangulatról, mely az oiosz társadal­
mat uralja. Az aggódók legyenek csak türelemmel 
és reméljék a legjobbat.

— Korlátozott vasúti forgalom. A 
M A. V. igazgatósága következő közle­
mény leadására kérte föl lapunkat:

A vasutakkal szemben, a háború kez­
dete óta támasztott igények még mindig

fokozódnák. A hadszíntér növekedése a had- 
rakell sereg szükségleteinek elszállításához 
a .járómüvek mind nagyobb szamát vonja 
el es az élelmicikkek, egyéb mellőzhetlon 
étclszüksegletok szállítása is nagymérték­
ben terheli meg a vasutakat.

Hozzájárul nak ezekhez a vasútüzemi 
anyagok pótlásinak nagy nehézségei és a 
szokatlanul zord téli időjárás okozta aka­
dályok is.

E körülmények kényszerítő' hatása alatt 
a vasutak nem kerülhetik el a személyes 
áruforgalomnak a mainál is fokozottabb 
korlátozását. A személyforgalom korláto- 
zas;i azonban az esetre járhat a várt ered­
ménnyel és csak úgy lesz a közönségre 
nézve is elviselhetőbb, ha maga a közön­
ség hazafias és belátó támogatásban része­
síti a va-utakat és letesz minden oly uta­
zásról, melyhez igazán fontos érdek nem 
fűződik. Első sorban a kirándulásokról és 
egyeb kiutazásokról kellene lemondani, 
de ezenfelül is az igazán mellőzhetlen cse­
lekre kellene az utazásként szorítani. Ha 
a közönség e részben támogatná a súlyos 
helyzetben levő vasutakat, nagy terhet 
v.-nne le azok válláról és ezzel közvetve 
hathatósan segédkeznék abban, hogy vasn- 
taink a hadviselés érdekében oly kiválóan 
juntos, de éppoly nehéz hivatásukat a 
haza érdekében annál jobban betölthes­
sék.

- Megszigorítják a fémbeszolgáltatást A fém-
beszolgáltatás és a fémkészleíek gyorsabb mobilizá­
lása érdekében nagyfonlosságu értekezlet volt a na­
pokban a liadügymimsteriumb.in, amelynek határo­
zatni a nagyközönséget, a gyárakat, a műhelyeket 
slb. igen közelről érdekelhetik Ezen az ülésen ugyanis 
elhatározták, hogy egy egészen rövid .határidőt en­
gedélyeznek azok számára, akik bármely ókból ké- 
sedelmeztek a fémek beszolgál tatásával. Ezen termi­
nus alatt még büntetés nélkül lehet a fémeket be- 
szolgáltatni, és az ellenértéket készpénzben kapja 
kezhez a késedelmező beváltó, ha fémtárgyait a fém- 
beváltóknál ezen terminuson belül önként beszolgál­
tatja Egyúttal intézkedés történt aziránt is, hogy az 
országban mindenütt ellenőrző bizottságok állíttassa­
nak fel, amelyek a legmesszebbmenő jogokkal lesz­
nek felruházva és házról-házra járva fogják ellen­
őrizni minden eldugott félreeső helyen, külön (uta­
sítás esetleg feljelentés alapján, hogy a muníció gyár­
tás céljaira beszolgáltatta-e mindenki az arra köte­
lezett féinkészletét Akinél az önkéntes beszolgálta­
tásra adott ezen végső terminus után, eldugott s be 
nem szolgáltatott femre bukkauak, az nemcsak, hogy 
semmit sem kap a fémkészletéért — mert az ilyen 
esetben elkobozzák — hartem még kihágás esetén 
vétségbe iiiközö cselekedetéért külön meg is lesz 
büntetve

— A takar ék tűzhelyek vízmelegítői.
E hu 15-én járt le a takaró kiűz helyek ben 
levő vízmelegítők határideje, azon túl már 
minden járás területén egy-egy átvételi bi­
zottság fogja átvenni a vízmelegítőket. 
Nélkülözhetetlenség cim m az átvételi bi­
zottságok a vixmelegilők beszolgáltatása 
alól felmentést nem adhatnak. A taka- 
réktüzhelyekbeii levő vízmelegítők tulaj­
don képen tu ajdonosai a beszolgáltatás 
idejéről és helyéről értesítést kaptak. Ké­
sedelem nélkül kell történnie a beszolgál­
tatásnak annál is inkább, mert a tűzhelyek 
száma alapján az átvételi bizottságok ‘szi­
gorúan ellenőrzik, hogy mindenki beszol­
gáltatta-o vízmelegítőit. Oly beszolgálta­
tásra kötelezetteknek, akik az átvételi bi­
zottság előtt igazolják, hogy beszolgált t- 
tandó vízmelegítőikért a pótlást már ideje­
korán megrendelték, kivételesen két hét­
nél nem hosznbb határidő engedélyezhető 
avégből, hogy vízmelegítőiket kicserélhes­
sék illetőleg beszolgáltathassák. A vízme­
legítők a Fém központ fémbeváltómál bár­
mikor beválthatók.
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H O N T l LAPOK

— Nemzetközi Halottszállitási Iroda
Budapest VI. Andrássy ut II. Exhumál gyor­
san és olcsón. — Minden félvilágósitást 
készséggel ad.

Nemzetközi

palottszállitági iroda
Budapest,

VI., Andrássy-ut II. 
Telefon I67—30.

Exhumál gyorsan 
és olcsón.

Minden felvilágosítást 
készséggel ad.

5-6
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— Richter dr. Horgony-Linimentje. Cap- 
sici compos. Helyettesíti a Horgony-Pain- 
expellert, egy többszörösen bevált házi­
szer, mely m\nttfájdalomcsilla[>Uó bedörzsölés 
köszvény, csuz, meghűlés, bénulás, csípő­
ié j ás (Ischias), derék fájás, stbnél ezersze­
resen bevált. A Hortyony-Liniment nagy 
elterjedése a legjobb bizonyítéka a szer 
kiválóságának, mely egy háznál se hiá­
nyozzon. Különösen olyanoknak ajánlható 
kik sokat a szabadban tartózkodnak, gya­
kori időváltozásnak és azért meghűlésnek 
vannak kitéve, pl. katonák, gazdák, erdé­
szek, vadászok, füldmivesek, halászok, bá­
nyászok, tengeren utazók, kivándorlók stb. 
úgyszintén turistáknak fárasztóbb menete­
lés előtt és után és különösen az összes 
utazóknak, mivel gyors és biztos segitsés 
get hoz. A harcosoknak a harctéren a Hor­
gony- Liniment nélkülözhetetlen (nagyon ké­
nyelmes, mint tábori levélnek küldeni.)

Kapható a gyógyszertárakban v agy köz 
vétlenül Dr. Richter az „Arany oroszlán­
hoz“ címzett gyógyszertárában, Prag, I., 
Elisabethstrasse 5. — Naponkénti szét­
küldés.

Twö kilogramm jó minőségű

> 9 ©
l G

eladó.
Tamás Ignóciiéiiál

Tesmagon.
r* w

Nagyszerűen bsvílt & harctérwi küldőknél 
0 általában mindenkinél mint legjobb ^

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, iheuma, köszvény, influenza, éwvk- 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Riehter-féle

Horgony-liimeHt. z
Hergeny-PaiH-Expsller pötiék».

Üvegje K —*80, 1‘40, 8’—.
Kapható gyógyszertárakban vagy 
lenül az „Arany oroszlánhoe címzett 

Dr. Richter-féle gyógyszertárban,
Prága 1, Hlisabeihstr. 6.

Naponkénti szétküldés.
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Reitter Oszkár
nagybecskereki ny. főkapitány 
és fajbaromfi-tenyésztőnek 

nagyszerű találmánya a 
„PATKÁNIN“

patkányirtó-szer, (nem méreg) mely 
enmerre és háziállatokra nem ártalmas 
és fölülmúl minden más irtószert.
1 doboz óra Í5 K,
mely elegendő körülbelül 60 patkány 
kiirtásához. — Minden dobozhoz hasz­
nálati utasítás van mellékelve. Ismertető 
prospektust, melyen le van írva, hogy 
különféle nagyságú gazdaságban hány 
adag használandó, kérésére ingyen küld 
a PATKÁNIN gyár egyedüli elárusítója, 
a Torontáli Agrárbank Részvénytársa­

ság, Nagybecskereken,
ksi

A legújabb könyvek, az irodalom gyöngyei úgy 
magyar, mint külföldi írótól u. m.:

Bródy : Fehér könyv.
Herczeg F.: Arany hegedű,
Nagy E,: Sienai sz. Katalin vőlegénye.
Molnár F. : Farsang,
Gábor Andor: Szép asszony,

„ „ Kanári és más vadállatok
„ „ Miréio

Baart Lajos: Zsuzsi,
Kellermann : Háború az Argoneokban,
Wohlbriick Olga : Barbárok,
Anatol France: Egy színésznő története,
Terstánszky J. Jenő : Viszontlátásra drága,
Karinthy : Ó nyájas olvasó,

„ Utazás Farimédoba,
Z. Gábriellé : Szűz asszony,
A legújabb Athcneaum : Costa Negra,
Szenes ember uj humoros könyve: A zöldbőrü primadonna,
Lakatos László : Az idegen leány,
1917-es Kincses Kalendárium,
1917-es Hölgyek Naptára,
1917 es Rózsavölgyi Album stb.

a „Monti Lapok“ kiadóhivatalában

Neumann Jakab
könyv és papirkereskedésében kaphatók,

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB üYORSSAJTOJAN IPOLYSÁGON.


